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Retsudvalget 

Folketinget 

Christiansborg 

1240 København K 

Retsudvalget har den 30. marts 2021 stillet følgende spørgsmål nr. 871 (alm. del) 

efter ønske fra Peter Skaarup (DF) til udlændinge- og integrationsministeren, som 

hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. 871: 

 

Vil ministeren i forlængelse af REU alm. del - svar på spørgsmål 619 af 25. marts 

2021 oplyse, om regeringen er tilhænger af en konvention, der åbenbart tilsiger at 

en 19-årig syrisk mand, der kun har været i Danmark som gæst i få år, og som 

taler og skriver flydende arabisk og sprogligt vil kunne klare sig i Syrien, ikke skal 

udvises ved dom, når han begår uprovokeret vold i nattelivet i Danmark? 

 

Svar: 

Spørgsmålet tager udgangspunkt i en konkret sag om udvisning. Jeg er af princi-

pielle grunde meget tilbageholdende med at udtale mig om konkrete sager, der er 

eller har været under behandling ved domstolene.  

Det er regeringens holdning, at kriminelle udlændinge i videst muligt omfang bør 

udvises.  

 

Danmark har en interesse i en stærk international retsorden. Derfor skal Danmark 

leve op til de internationale forpligtelser, vi som land har påtaget os. Det gælder 

bl.a. de internationale konventioner med betydning for udvisningsområdet, som 

Danmark har tiltrådt.  

 

Men konventionerne er ikke hævet over debat. De er udtryk for politiske forhand-

linger og kompromiser. Og regeringen ønsker, at der er en åben dialog om kon-

ventionerne, herunder i lyset af nutidens samfundsudfordringer mv. 

 

Jeg mener derfor, at Danmark skal fortsætte med at påvirke fortolkningen af kon-

ventionerne, hvor vi kan, og turde sige det højt og tydeligt, når vi mener, at kon-

ventionerne fører til resultater, som ikke kan forklares eller forsvares.  

 

Jeg kan i øvrigt henvise til vedlagte besvarelse af 9. juni 2020 af spørgsmål nr. 206 

(alm. del) fra Udlændinge- og Integrationsudvalget (Folketingssamlingen 2019-20).  
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